



НАРОДНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

# ДОВЕРИЕ



Выходит с 1930 года

Цена свободная

[www.doverie33.info](http://www.doverie33.info)

Вторник, 5 декабря 2017 года

№ 97 (11468)

НОВОСТИ | ВЛАСТЬ | СОБЫТИЯ | КУЛЬТУРА | ПРОИСШЕСТВИЯ | СПОРТ | ОБЪЯВЛЕНИЯ

ОБЛАСТЬ МЕНЯЕТСЯ К ЛУЧШЕМУ

## Газ дан Елховице и Кузьмино, на очереди Колокша

29 ноября губернатор Светлана Орлова провела прием граждан. В этот раз на прием пришло 11 человек – жители Владимира, Коврова, Александрова, а также Собинского, Кольчугинского, Судогодского, Камешковского, Петушинского и Вязниковского районов.

Медицинская сестра из поселка Колокша Собинского района обратилась к Светлане Орловой с просьбой разрешить многолетнюю проблему с газификацией этого населенного пункта. В последние годы жизнь в поселке меняется к лучшему: теперь там есть детский сад на 45 мест, ФАП, спортивный зал, Устьевская общеобразовательная школа, магазины, две котельные на твердом топливе, стабильно работают три предприятия. Нет лишь газа. Пока.

Уже завершено проектирование межпоселкового газопровода, строительство которого начнется в 1-ом квартале 2018 года. Также в следующем году за счет средств «Программы газификации Владимирской области», финансируемой за счет специальной надбавки к тарифу на транспортировку газа по сетям АО «Газпром газораспределение Владимир» планируется построить распределительные газопроводы.

Внимательно выслушав специалистов, губернатор дала указания полностью решить вопрос с газификацией поселка в следующем году. Кроме того, Светлана Орлова поручила составить подробный график работ и ознакомить с ним жителей, чтобы они знали о сроках и этапах газификации. «В 2018 году в вашем поселке обязательно появится газ. Этот вопрос буду держать на жестком контроле», - заверила глава региона.



В свою очередь медсестра поблагодарила Светлану Орлову за освещение поселка, новую дорогу и безопасный переход через нее.

Как показывает практика, обращение к губернатору придает нужное ускорение неразрешимым, казалось бы, вопросам. Так, 17 августа 2016 года на личном приеме граждан глава региона поручила своему первому заместителю Лидии Смолиной организовать газификацию деревень Кузьмино и Елховица Собинского района.

Газопровод высокого давления, шкафной газорегуляторный пункт и газопроводы низкого давления для газификации жилых домов в названных деревнях введены в эксплуатацию 12 сентября 2017 года. Природный газ начал поступать в Кузьмино 5 октября, а в Елховицу 6 октября текущего года.

Зинаида ОБСТ.

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

## С дефицитом, равным нулю

На заседании 29 ноября районные депутаты приняли ряд решений по передаче имущества, а именно 74-х планшетов и компьютера в школы и ЗАГС, безвозмездной передаче оборудования для обустройства мест купания - сельским поселениям и заслушали отчеты начальников трех административных ведомств – образования, экономики и финансов. Также были внесены необходимые поправки в нормативно-правовые документы.

Начальник управления образования Юлия Петрова ознакомила депутатов с итогами летней оздоровительной кампании. Она констатировала, что в текущем году во время летних каникул организованно отдохнули, оздоровились или потрудились на временно созданных рабочих местах почти все школьники Собинского района (99,7% от общего числа). Для сравнения, в 2016 году охват детей составил 81%. Дети проводили лето в лагерях с дневным пребыванием, загородных лагерях и в санаториях Владимирской, Ивановской областей и Краснодарского края, а также в Словении. Кроме того, на базе Устьевской школы был организован многодневный лагерь-поход по реке Клязьма «Турсландия», педагоги Центра туризма и экскурсий предложили ребятам походы по территориям Собинского района, Владимирской области и научную экспедицию в Хоперский заповедник Воронежской области. Всего из областного бюджета на оздоровительную кампанию было выделено 2 млн. 512 тыс. рублей, из районного бюджета – 1 млн. 700 тыс. рублей. Дополнительно на отдых детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, израсходовано 1 млн. 282 тыс. рублей областного бюджета.

Обсудив информацию Ю. О. Петровой, депутаты приняли ряд решений, среди которых и проекция на будущее - «предусмотреть финансовому управлению администрации Собинского района расходы на организацию оздоровительной кампании-2018».

Оптимизировала работу депутатов Ольга Жирякова, заведующий отделом экономики, сферы услуг и защиты прав потребителей, доложив, что объем промышленного производства в районе будет из года в год увеличиваться. Прогноз ее имел под собой веские основания, поскольку разработан был на основе статистических данных с применением индексов-дефляторов и индекса потребительских цен. Так, объем отгруженных товаров собственного производства в 2016 году превысил уровень 2015-го на 1 млрд. 533 млн. 600 тыс. рублей и составил 51 млрд. 624 млн. 8 тыс. рублей. С убытками сработали только

7 организаций, сумма убытков составила 31 млн. рублей и уменьшилась по сравнению с 2015-м на 210 с лишним миллионов рублей. В 2016

году прослеживается увеличение на 26,7 млн. руб. объема поступлений в консолидированный бюджет налоговых и неналоговых доходов. Однако этот рост идет только за счет налога на доходы физических лиц, всего же в 2016 году бюджет пополнен на 573,6 млн. рублей.

Неотъемлемой частью развития экономики района являются инвестиции. Так, если в 2016-м инвестиции в основной капитал составил 1 млрд. 387,8 млн. рублей, то в 2017-м их объем поднялся до 2 млрд. 320,3 млн. рублей. И на 2018-2020 годы прогнозируется рост, 114,9% к 2019 году.

В январе-сентябре 2017 года обеспечен рост основных показателей социально-экономического развития района. Так, на сегодня по объемам отгруженной продукции мы занимаем 2-е место в регионе (38 млрд. 479 млн. рублей). Собинский район занимает в областном рейтинге лидерскую позицию сразу после г. Владимира. На 3-ем месте – Ковров (33 млрд. 519 млн. рублей).

После обсуждения доклада начальника финансового управления Татьяны Маскайкиной депутаты приняли в первом чтении проект решения о бюджете на 2018 год и на плановый период 2019-2020 годов с прогнозируемым общим объемом доходов 1 млрд. 134 млн. 317,9 тыс. рублей и общим объемом расходов в сумме 1 млрд. 134 млн. 317,9 тыс. рублей. Причем верхний предел муниципального долга на 1 января 2019 года составит 87 млн. рублей. В основном этот долг по кредитам на строительство новой школы, и на данный момент погасить его мы не можем - это было бы равносильно смерти целого районного предприятия. Т. Л. Маскайкина выразила надежду, что в рамках помощи муниципальным районам область частично заменит банковский кредит на бюджетный, что позволит высвободить 8 млн. по процентам. Кроме того, есть вероятность, что руководство региона предоставит нам возможность списания кредитов.

На 6 декабря запланировано публичное слушание по бюджету, в ходе которого работа по формированию бюджета будет продолжена. К концу года районный бюджет должен быть сверстан и утвержден окончательно.

Наталья КОМАРОВА.

## Новости короткой строкой

ПРИЕМ

20 декабря с 10.00 до 11.00 прием населения по личным вопросам в общественной приемной Губернатора Владимирской области по Собинскому району (ул. Садовая, д. 4, каб. 9, приемная главы Собинского района) будет вести руководитель управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Владимирской области НАГОРНЫЙ Владимир Михайлович.

Контактные телефоны: 2-20-35, 2-46-07, 2-12-54.

## БЛАГОДАРНОСТЬ

Коллектив СНТ «Лесное» обратился в редакцию с просьбой выразить благодарность депутатам районного Совета Александру Борисову и Сергею Мальцеву за добросовестную работу. Возглавляемые ими организации - Собинская горсеть и автотранспортное предприятие - обеспечили дачникам качественное обслуживание электросетевого хозяйства и регулярное автобусное сообщение, соответственно. Думаем, что данный факт, безусловно, способствовал повышению урожайности на садовых участках.

Дежурный по новостям В. ГАЛИН.

Продолжается ПОДПИСКА на районную газету **Доверие**

Уважаемые жители Собинского района!

С 1 по 10 декабря

2017 года проводится

Всероссийская декада подписки на 1-е полугодие 2018 года.

Успейте подписаться в почтовых отделениях по льготным ценам:

- для физических лиц (до почтового ящика)

- 515.40 руб. (код 50987)

- ветеранам и участникам ВОВ,

инвалидам I и II группы -

425.28 руб. (код 52987)

Подпишитесь на районную газету «Доверие», живите

с Собинским районом день за днем!

## ФАКТ ДНЯ

Первое место  
в ЦФО

занимает Владимирская область по динамике роста реальных денежных доходов населения за первые 9 месяцев 2017 года. По России по этому показателю наш регион – на девятом месте.

Бюджетникам  
области повысят  
зарплату

Первый замгубернатора Вячеслав Кузин ознакомил депутатов Заксобрания с основными характеристиками областного бюджета на 2018 год.

Его доходы планируются в размере 49 млрд. 717 млн. рублей, а расходы – 51 млрд. 586 млн. рублей. По поручению губернатора Светланы Орловой главный финансовый документ области сохранит социальную направленность. Социальная сфера в расходах занимает почти 37 млрд. рублей. Планируется увеличить расходы на образование, здравоохранение, социальную политику, культуру и развитие физкультуры и спорта. Продолжится выполнение «дорожных карт» в части повышения зарплаты работникам отраслей социальной сферы в соответствии с указами Президента России. Повышенная с 1 января 2018 года зарплата будет выплачиваться почти 42,5 тыс. работников социальной сферы. Также увеличится минимальный размер оплаты труда с 7800 до 9489 рублей. Это позволит повысить уровень зарплаты почти для 7 тыс. работников областных учреждений и школ.

Около 800 миллионов рублей в следующем году будет выделено из областного бюджета на модернизацию образования. В 2018 году запланирован ввод школы в Кольчугинском районе, а в 2019 году должны завершиться реконструкция школы в Петушках и строительство школы в Собинке.

В соответствии с решением губернатора, предусмотрены дополнительно 178,4 млн. рублей в 2018 году и 100 млн. рублей в 2019 году – на развитие службы детства и родовспоможения. Будет приобретено оборудование, в том числе для отделений недоношенных и новорожденных детей в областной перинатальный центр и в областную детскую клиническую больницу, а также будут отремонтированы акушерское отделение областной клинической больницы и детские поликлиники в Струнино, Вязниках и Собинке.

Будет продолжена работа по обеспечению жителей области доступным и комфортным жильем, по реализации программы переселения граждан из аварийного жилья. Продолжено формирование так называемого «детского бюджета» – общие расходы на поддержку детей и семей составят более 16 млрд. рублей.

## К МАМАМ – С ЛЮБОВЬЮ И ЗАБОТОЙ

Во Владимирской области в этом году широко отметили нежный и добрый праздник – День матери.

В областном Доме Дружбы состоялось торжественное мероприятие, посвященное этому празднику. Сюда пригласили особенных женщин – тех, которые, во имя подвига материнства, стали вторыми матерями детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. «Вы несете двойную ответственность и колоссальную нагрузку. За это вам низкий поклон и особая благодарность», – сказала им Губернатор Владимирской области Светлана Орлова. – Благодаря вашей самоотверженной любви жизнь приемных детей в ваших больших семьях меняется к лучшему».

Светлана Орлова подробно познакомила гостей с областными социальными программами, направленными на поддержку детства, семьи, здоровья и материнства, успешно реализуемыми в регионе. «Детский бюджет» области составляет более 16 миллиардов рублей ежегодно. Это все наши расходы на образование, на строительство дошкольных учреждений и школ, на систему здравоохранения, отдыха и оздоровления детей, на меры социальной поддержки, на улучшение демографической ситуации в регионе и многое-многое другое», – подчеркнула она.

Чтобы дети рождались здоровыми, учреждения здравоохранения переснащаются современным оборудованием. Кроме того, в области успешно реализуется программа создания безбарьерной доступной среды.

На дошкольное образование во Владимирской области с 2013 года из бюджетов всех уровней направлено более 2 млрд. рублей. Построено 13, реконструировано 15 и капитально отремонтировано 145 детских садов. Создано 9,5 тыс. мест для дошкольников. Досрочно решена задача обеспечения стопроцентной доступности дошкольного образования для детей от 3 до 7 лет.

В текущем году завершено строительство школы-сада в поселке Великодворский Гусь-Хрустального района на 300 школьных и 95 дошкольных мест. До конца года планируется



Подарки в День матери дарили от души

вести в эксплуатацию школу на 1000 мест в микрорайоне 8-ЮЗ Владимира. Одновременно строятся школы в Кольчугинском районе – на 550 мест, в Собинском – на 1000. Проводятся работы по реконструкции школы в Петушинском районе. За 10 лет региональные власти планируют возвести и реконструировать 37 школ и избавиться навсегда от уроков второй смены. В Вязниковском районе появится первый региональный круглогодичный лагерь, который дети смогут посещать и зимой, и летом.

В области работает 40 спортивных школ, в которых занимаются более 27 тыс. детей и подростков. На особом контроле власти региона держат создание спортивных объектов. За последние годы вошли в строй спортивно-оздоровительные центры с плавательным бассейном в Александрове, Вязниках, спортивный центр с ледовым залом в Коврове, плавательный бассейн в селе Добрыньское Суздальского района.

Большое внимание уделяется вопросам семейного устройства детей, оставшихся без попечения родителей. В настоящее время 93 процента детей, потерявших родителей, воспитывается в семьях жителей области.

Уже три года подряд семьи с детьми нашего региона отдыхают на курортах Словении, с 2014 года – в Крыму, с 2017-го – в Краснодарском крае. Всего отдохнули более 3 тыс. жителей области, в том числе более 2 тыс. детей. В текущем году на организацию отдыха и оздоровления детей из бюджета направлено около

500 млн. рублей, что превышает прошлогодние затраты на 9 процентов. Прошедшим летом организованным отдыхом было охвачено почти 100 тыс. детей.

В области проживают более 10 тыс. многодетных семей, большинство из которых регулярно получают финансовую поддержку. поэтапно решается задача обеспечения этих семей жильем. На 1 ноября молодым семьям из числа многодетных выдано 65 свидетельств на получение выплаты в размере 35 процентов от стоимости приобретаемого жилья. В 2017 году 52 многодетные семьи получили свидетельство на получение социальной выплаты на строительство индивидуального жилого дома. Многодетным бесплатно предоставляют в собственность земельные участки для индивидуального жилищного строительства. За все время действия этой программы почти 2,5 тыс. многодетных семей получили земельные участки, а это 84 процента от всех желающих.

В областной закон внесено дополнение, установившее право на внеочередной прием в учреждениях здравоохранения многодетных семей (с тремя и более детьми). С 1 января 2017 года при рождении одновременно трех и более детей выплачивается единовременное пособие в размере 100 тысяч рублей, и такие получатели в регионе уже есть. В области установлен региональный «материнский капитал» за рождение третьего ребенка – 52,5 тыс. рублей. Только за 2017 год его получили почти 1,7 тыс. семей на 94 млн. рублей.

Кроме того, из областного

бюджета нуждающимся семьям региона предоставляются меры финансовой поддержки. В текущем году на эти цели направляется свыше 2 млрд. рублей.

Для семей, воспитавших пять и более детей, учрежден Почетный знак «Родительская слава Земли Владимирской» и выплаты к нему в размере 30 тыс. рублей уже получили 47 семей на общую сумму 1 млн. 410 тыс. рублей.

Ежегодно оказывается поддержка одаренным и талантливым детям и молодежи. С 2013 года 420 ребят получили персональную стипендию областной администрации «Надежда Земли Владимирской» на 4,2 млн. рублей.

С 2016 года в регионе работает детский технопарк «Кванториум-33», на создание которого направлено свыше 100 млн. рублей. Занятия здесь посещают около тысячи детей от 7 до 18 лет. Они занимаются робототехникой, аэротехнологиями, лазерными технологиями, биотехнологиями, промышленным дизайном.

За большой вклад в воспитание детей, укрепление семьи, развитие лучших семейных традиций и в связи с Днем матери благодарственным письмом областной администрации поощрены жительницы региона, успешно воспитывающие родных и приемных детей: Елена Баранова (Ковров), Наталья Блинова (Ковровский район), Светлана Бугрова (округ Муром), Татьяна Бурлыкина (Петушинский район), Татьяна Бухачева (Владимир), Татьяна Васенина (Кольчугинский район), Юлия Викулина (Суздальский район) и многие другие.

Среди награжденных оказались представительницы практически всех территорий области. В числе самых отважных и самоотверженных женщин есть настоящие рекордсменки. Например, Светлана Бугрова из Муром воспитывает семерых детей, четверо из которых – приемные. Самому младшему 2,5 года. Раньше Светлана трудилась в образовании, сейчас мама занята уходом за детьми.

Во Владимирской области в этом году День матери впервые отмечался особенно широко. В муниципальных образованиях прошел целый ряд мероприятий.

## У ТУРИСТИЧЕСКОГО ЭКСПОРТА ХОРОШИЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

Губернатор Светлана Орлова приняла участие и выступила на стратегической сессии V Международного экспортного форума в Москве.

Она поделилась опытом и практическими наработками Владимирской области в сфере экспорта услуг. В частности, речь шла о развитии туризма. Эта отрасль экономики Владимирской области меняется к лучшему год от года. Количество туристов, посетивших 33-й регион, в прошлом году перевалило за 4 миллиона человек. Еще три года назад эта цифра была почти втрое меньше. Сегодня доходы от туротрасли составляют около 7 процентов ВРП.

Светлана Орлова рассказала о новых турпродуктах и маршрутах, которые не только формируют позитивный имидж России и региона за рубежом, но и

содействуют развитию других отраслей региональной экономики. В частности, был презентован межрегиональный проект Владимирской, Ярославской и Костромской областей – обновленный туристический маршрут «Золотое кольцо 2.0».

«Сегодня впервые говорили о туристическом экспорте – эта тема еще никогда не поднималась. Для нас это очень важный фактор. Именно поэтому мы вводим новые туристические маршруты – событийные, культурные, спортивные, образовательные и медицинские. Появилось более 18 маршрутов, связанных с «Гастрономической картой Владимирской области». Мы уже привлекаем туристов не на один, а на два-три дня. Для нас точками роста в этой работе стали Суздаль, Гороховец, Муром, Александров, Патриарший

сад во Владимире, новый медицинский центр в Коврове, город Доброград. Туристическая услуга – это очень серьезный экспорт, и она, несомненно, должна быть качественной».

Кроме того, туристский экспорт подразумевает, прежде всего, вывоз из страны туристских впечатлений, который сопровождается одновременным ввозом туристом денег в данную страну. Губернатор сообщила о намерении провести совместный форум с Российским экспортным центром, посвященный вопросам развития сферы услуг, включая туристические, которые Россия готова поставлять в другие страны.

Кстати, по мнению экспертов, как категория экспорта туризм занимает сегодня третье место в мире после топливной и химической промышленности, опережая продовольственный сектор

и сектор автомобильной продукции. Туризм в 2015 году создал более 30 процентов мировых поступлений от экспорта коммерческих услуг и около 7 процентов мирового экспорта всех товаров и услуг. В настоящее время каждое седьмое рабочее место в мире приходится на туристский бизнес.

С точки зрения развития въездного туризма, 2017 год станет генеральной репетицией перед существенным увеличением потока иностранных гостей во время Чемпионата мира по футболу в 2018 году. Пока еще остается время завершить модернизацию региональной туристической инфраструктуры, уверена Светлана Орлова.

Пользуясь случаем, она пригласила всех участников форума посетить красивую и древнюю владимирскую землю.



# Выпуск № 3

## Будьте Здоровы!

Подготовила Ирина СИМОНОВА.

ДОЖДАЛИСЬ!

## Молодая смена

Летом этого года педиатрическая служба Собинской районной больницы пополнилась двумя молодыми специалистами. Событие значимое. Приток новых медицинских кадров в последнее время вообще большая редкость, а уж молодых детских врачей мы не видели очень давно.



**Ольга Жамаладиновна Мадаминова** пришла работать в детскую поликлинику пос. Ставрово сразу после окончания Ивановской государственной медицинской академии, в августе этого года. Она родилась в селе Ворша. Окончила там среднюю школу. Осознанное желание стать медиком у Ольги появилось в десятом классе. Однажды девушка решительно сообщила родителям: «Буду поступать в медицинский!» Весь последний год обучения в школе она усиленно готовилась к сдаче ЕГЭ, тем самым увеличивая свои шансы на поступление в высшее учебное заведение.

Со специализацией будущая студентка определилась сразу, девушку привлекала педиатрия. Она говорит, что, по ее собственным наблюдениям, все детские врачи молоды и жизнерадостны, сколько бы лет им не было. Ведь дети обладают очень позитивной энергетикой: улыбаются, играют, машут ручкой. И это так здорово, когда на твоих глазах крохотный человечек растет, взрослеет, становится самостоятельным.

Учиться Ольге нравилось. С удовольствием она познавала азы педиатрии. Но применять полученные знания и навыки в профессиональной деятельности – это оказалось совсем другое. Но молодой специалист быстро поняла, что нужно сосредоточиться и дать себе

МЕТЕОПРОГНОЗ

## Обостряются в мороз

Морозный воздух, свежий ветер и легкий снежок у большинства россиян ассоциируются с бодростью и зимними подвижными играми. Но холодное время года иногда приносит и неприятности. Речь идет не о сезонных простудах, а о хронических недугах, симптомы которых проявляются преимущественно зимой.

### ХОЛОДОВОЙ ДЕРМАТИТ

Это заболевание еще называют аллергией на холод. По мнению ученых, у людей, страдающих холодным дерматитом, роль аллергена играют собственные белки крови, которые под действием низких температур «слипаются», образуя своеобразные конгломераты. Именно их иммунная система воспринимает как чужеродные. Реакция на холод у таких больных проявляется в виде кожных высыпаний. Сначала образуются крупные (до 5 см в диаметре) бляшки розового цвета, которые затем покрываются корками и трещинами. В тяжелых случаях могут присоединяться слезотечение, насморк, отечность и даже сбои работы сердца.

Предрасположенность к холодному дерматиту не сложно определить самостоятельно с помощью Дункан-теста: надо прижать кусочек льда к коже и подержать около 5 минут. Появление зуда и жжения будет свидетельствовать о том, что зимние морозы могут вызвать у человека описанные выше неприятные симптомы. Легкие формы холодного дерматита проходят сами. Если недуг не отступает, придется обращаться к врачам и принимать антигистаминные препараты.

установку: теперь от тебя зависит очень многое, а главное – здоровье детей, поэтому раскачиваться некогда. Да и старшие коллеги поддержали: «Все будет хорошо!»



А вот **Анна Ивановна Илларионова** о работе врача и не помышляла. После окончания школы подала документы в педагогический институт. Выдержала конкурс... Но вдруг шестое чувство подсказало: выбор сделан неправильный. И Анна неожиданно для своего окружения стала студенткой медицинского колледжа. Во время обучения поняла, что медицина ее призвание. Побывала в США по международной программе обмена студентами. По истечении двух лет заново сдала ЕГЭ и поступила в медицинскую академию на педиатрический факультет, который успешно окончила этим летом.

А. И. Илларионова уже на втором курсе поняла, что будет участковым педиатром в своем родном городе. Поэтому в Собинской детской поликлинике ее ждали. И свой путь в профессии Анна Ивановна начала в августе 2017 года. У нее самой уже подрастает дочка, поэтому наладить контакт с ребенком для Анны Ивановны не составляет труда.

Она считает, что в хорошем докторе должны сочетаться несколько качеств: желание помогать людям, умение сострадать и мыслить клинически. Кроме того, детский врач обязательно должен принимать во внимание мнение мамы. «Задача у нас с родителями общая - вылечить ребенка», - говорит начинающий педиатр.

Оба молодых специалиста пришли на смену опытным сотрудникам педиатрической службы Собинского района - Наталье Васильевне Илошиной и Фаине Сергеевне Рыбниковой, которые несколько десятков лет отдали своей профессии.

### МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКИЙ ХЕЙЛИТ

Именно так медики называют трещины на губах в холодное время года. Как ни странно, мужчины страдают этим недугом гораздо чаще, чем женщины. Возможно, потому, что почти все представительницы прекрасного пола используют помаду, защищающую губы от влияния низких температур. Механизм возникновения хейлита до конца не выяснен. У заболевших поверхность губ пересыхает, воспаляется, появляются трещины и зоны эрозии. Вероятность возникновения симптомов и их тяжесть прямо зависят от срока пребывания на открытом воздухе. Лечение хейлита сводится к нанесению на губы мазей, содержащих кортикостероиды. Врачи рекомендуют пациентам принимать повышенные дозы витаминов С, В, Е и РР.

### СИНДРОМ РЕЙНО

Заболевание чаще наблюдается у женщин. Проявляется онемением пальцев рук (иногда подбородка, мочек ушей и кистей рук полностью) из-за кратковременного обратимого спазма периферических сосудов. Под действием низких температур или сильного стресса кожа на пораженных участках белеет и теряет чувствительность. Приступ продолжается 15-20 минут. Затем возникает ощущение покалывания, покровы синеют, краснеют и возвращаются в нормальное состояние.

В 85% случаев синдром Рейно – не самостоятельный недуг, а следствие патологий соединительной или сосудистой ткани, нарушений кровообращения, сбоев в работе эндокринных желез. Проявления синдрома Рейно могут свидетельствовать о наличии тяжелых патологий, поэтому самолечение недопустимо.

По материалам интернет-сайтов.

ПИСЬМО ЧИТАТЕЛЯ

## О людях в белых халатах

*Волею судьбы я несколько лет назад попал в Собинский дом-интернат для престарелых и инвалидов. Случилось так, что однажды у меня отказали ноги. Несколько месяцев я был прикован к постели. Прошло немало времени, прежде чем я снова стал на ноги. Сколько доброты, душевной теплоты и заботы проявили ко мне медицинские работники учреждения. О них я и хочу рассказать.*

Мой лечащий

врач **Ирина Евгеньевна Львова** (по специальности она фельдшер – прим. редакции), начала свой трудовой путь в Собинке после окончания Муромского мединститута. Долгое время она работала фельдшером на фабрике «Комавангард». А с 1997 года трудится в Собинском доме-интернате. Любовь к профессии у Ирины Евгеньевны проявилась еще в детстве: очень любила играть в больничку с куклами. А о том, как работают настоящие медики, она узнала от своей тети - врача. Помню, как один раз Ирина Евгеньевна делала мне укол, а я спросил: «Доктор, а какое лекарство самое лучшее для больного?» Она улыбнулась и вышла из палаты. На следующее утро, когда делала обход, сказала: «Ну что, догадался? Самое главное лекарство – это доброе слово! Помните, слова поэта: «Словом можно убить, словом можно спасти, словом можно полки за собой повести». Сердце наполняется радостью, когда эта грациозная женщина с улыбкой входит в палату расспросить о здоровье, житье-бытье. Верно – не только таблетки и уколы лечат человека!»

Моя **Ирина Николаевна Луговкина** после окончания Собинской школы № 3 девчонкой устроилась на фабрику «Комавангард». С 1998 по 2009 год работала прядильщицей. А теперь она уже не один год санитарка в доме-интернате г. Собинки, ухаживает за стариками и инвалидами. Как-то захотелось мне грибов. Сам я еще ходить не мог, посетовал Мария Николаевна. В следующую ее смену смотрю – у меня на тумбочке большая стеклянная банка соленых ядерных грибочков. Нужно сказать, работа санитарки, тем более в доме-интернате, тяжелая, нервная и не всегда благодарная. Нужно и полы помыть, и немощного перенести, и койку перестелить. А контингент разный – у каждого свой характер, попробуй всем угоди! Но женщины с трудностями справляются. И огромное им спасибо за это, низкий поклон!

Вот уже больше года, как наш Собинский дом-интернат для престарелых и инвалидов перепрофилировали. Учреждение работает теперь как психоневрологический интернат. Проживающие здесь раньше разъехались по другим домам-интернатам. Вселились новые люди. Но обслуживающий персонал в основном остался прежним.

Я желаю здоровья и долгих лет врачу-терапевту Вере Алексеевне Тихомировой, медицинским сестрам Галине Алексеевне Сергеевой, Татьяне Александровне Селиной, Ольге Андреевне Дубковой, санитаркам Ирине Викторовне Губановой, Ирине Павловне Беловой и всем медработникам дома-интерната.

**В. ВЫМЕНКОВ,**

г. Собинка.



Вот уже больше года, как наш Собинский дом-интернат для престарелых и инвалидов перепрофилировали. Учреждение работает теперь как психоневрологический интернат. Проживающие здесь раньше разъехались по другим домам-интернатам. Вселились новые люди. Но обслуживающий персонал в основном остался прежним.

Я желаю здоровья и долгих лет врачу-терапевту Вере Алексеевне Тихомировой, медицинским сестрам Галине Алексеевне Сергеевой, Татьяне Александровне Селиной, Ольге Андреевне Дубковой, санитаркам Ирине Викторовне Губановой, Ирине Павловне Беловой и всем медработникам дома-интерната.



Вот уже больше года, как наш Собинский дом-интернат для престарелых и инвалидов перепрофилировали. Учреждение работает теперь как психоневрологический интернат. Проживающие здесь раньше разъехались по другим домам-интернатам. Вселились новые люди. Но обслуживающий персонал в основном остался прежним.

Я желаю здоровья и долгих лет врачу-терапевту Вере Алексеевне Тихомировой, медицинским сестрам Галине Алексеевне Сергеевой, Татьяне Александровне Селиной, Ольге Андреевне Дубковой, санитаркам Ирине Викторовне Губановой, Ирине Павловне Беловой и всем медработникам дома-интерната.

**В. ВЫМЕНКОВ,**

г. Собинка.

### ● ● НЕ В БРОВЬ, А В ГЛАЗ

● Врач может обладать громадным талантом, уметь ●  
● улавливать самые тонкие детали своих назначений, и ●  
● все это остается бесплодным, если у него нет способ- ●  
● ности покорять и подчинять себе душу больного. ●

● Викентий Вересаев. ●

От всей души поздравляем  
**ОРЛОВЫХ**

**Таисию Алексеевну** с днем рождения  
и **Валерия Николаевича** с юбилеем!  
Вас сердечно поздравляем,  
Душой желаем не стареть.  
Прошедших лет не замечая,  
Желаем только молодеть.  
Здоровья крепкого желаем.  
Побольше ясных светлых дней  
И если можно - постарайтесь  
Столетний встретить юбилей!

**Большая дружная семья.**

Коллектив ГКУСО ВО  
«Собинский социально-  
реабилитационный  
центр для  
несовершеннолетних»  
сердечно поздравляет  
руководителя центра  
**ИГНАТЬЕВУ Наталью**



**Викторовну** с юбилеем!  
Что пожелать Вам в юбилей?  
Конечно, молодости вечной,  
Букетов роз потяжелей  
И чувств взаимных, бесконечных.  
Быть обаятельной всегда,  
Глаза задорно пусть сияют,  
И пусть прожитые года  
Лишь только шарма добавляют!

Поздравляем **ИГНАТЬЕВУ**

**Наталью Викторовну** с юбилеем!  
У мамочки сегодня юбилей,  
Так много родственников,  
внуков и детей,  
Мы от души, сердечно  
поздравляем,  
Жить долго, нам  
на радость, пожелаем!  
Чтобы здоровье только на «отлично»,  
И было все в порядке  
в жизни личной,  
Успехов небывалых на работе,  
И ежедневно чувствовать заботу!  
Быть мудрой, доброй,  
нежной и красивой,  
Любимой всеми, радостной,  
счастливой,  
И улыбаться, счастья не тая,  
Всегда с тобою мы — **твоя семья!**

От всей души поздравляем дорогую и  
любимую маму, бабушку, прабабушку  
**КАЛАШНИКОВУ Людмилу**,  
**Афанасьевну** с 85-летием!  
Цветы, улыбки, поздравленья,  
Тепло души и доброту  
От нас прими в твой день рождения,  
В твой юбилейный день в году!  
Желаем счастья и здоровья,  
Улыбкой каждый день встречать,  
А юбилей, ведь он не часто,  
С родными вместе отмечать.  
**Дети, внуки, правнуки.**

Администрация муниципального  
образования Куриловское Собинского района  
от всей души поздравляет **АРАБЕЙ**  
**Екатерину Александровну** с юбилеем!  
День за днем не спеша пролетают,  
Год за годом уходят куда-то...  
С юбилеем мы Вас поздравляем,  
С замечательной круглой датой.  
Пожелаем Вам бодрости духа,  
Гармоничной и слаженной жизни,  
Быть всегда креативной и мудрой,  
Обладать безупречной харизмой.  
Пусть же молодость не угасает,  
И здоровья прибавится вдвое,  
До краев жизнь наполнится  
счастьем...  
Пусть желанье свершится любое!

Уважаемая **АРАБЕЙ**

**Екатерина Александровна!**  
Вас поздравляя с юбилеем,  
Признаемся: Вы женщина-звезда!  
Нет Вас добрей,  
красивей, веселее,  
Вы сохранили это навсегда.  
Здоровья крепкого желаем,  
Энергия пусть бьет ключом.  
Тот, кто душой молод, точно знаем,  
Согрет по жизни  
солнечным лучом.

**Коллектив МБОУ Куриловской ООШ.**

Поздравляем с юбилеем **АРАБЕЙ**  
**Екатерину Александровну!**  
Вы жизнь живете щедро, не жалея  
Ни сил, ни времени,  
ни сердца своего!  
Примите же от нас в день юбилея  
Частичку сердца нашего  
и любви тепло.  
Ваш опыт жизненный богатый  
Не ослабел и не угас,  
И пусть в последующие лета  
Бог поддерживает Вас!  
Мы желаем сил, здоровья  
и счастья на годы,  
Чтоб молодой и бодрой  
оставалась всегда,  
Сохранила богатство  
души и задора,  
Вас обошла стороной беда!  
Пусть светит солнца нежный свет;  
Желаем ярких, долгих лет!  
**Друзья.**

**РЕКЛАМА**  
и **ОБЪЯВЛЕНИЯ**  
платные.  
тел: **2-27-68**

**НЕДВИЖИМОСТЬ**

**ПРОДАЮ:**

комнату (3-й эт., 14 кв.м) в г. Собинке, ул. Лакина, 3. 450 т. р. Маткапитал. 8/904/252-16-80.

дачный участок в СНТ «Лесное», д. Перебор (6 соток, без насаждений и построек). 120 т. р., торг. 8/905/619-01-48.

дачный участок в СНТ Михайловское, д. Вишняково (8 соток, насаждения, дом). 8/904/035-12-37.

1-комн. кв. (1-й эт., 41,2 кв. м) в г. Лакинске, ул. Карла Маркса. 8/920/941-51-58.

**СДАЮ:**

1-комн. кв. в г. Собинке. 8/904/955-45-83.

**ДРОВА**  
8/920/919-27-22

**ДРОВА**  
березовые  
КОЛОТЫЕ  
8/905/142-63-04

**УСЛУГИ**

срочный ремонт холодильников. Пенсионерам скидки. 8/905/146-93-16.  
дрова березовые колотые. 8/961/257-18-36.

дрова березовые колотые с доставкой. 8/930/832-22-62.  
дрова березовые колотые. Льготникам документы. 8/900/581-63-37.

**РАЗНОЕ**

**ПРОДАЮ:**  
поросят. 8/903/648-08-06 (Татьяна).

**РАБОТА**

**ТРЕБУЕТСЯ:**  
магазин ООО «Нива» ПРОДАВЕЦ продовольственных товаров. 4-82-91.

**ГАРАНТИЯ ЛУЧШЕЙ ЦЕНЫ**

**ДВЕРИ**

МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ

МЕЖКОМНАТНЫЕ

НАЙДЕШЬ ДЕШЕВЛЕ  
- МЫ СНИЗИМ ЦЕНУ!

СКИДКА  
**25%**

Dveri-tmk.ru

г. Собинка, ул. Димитрова, д.7а  
(кафе СИТИ ШАРМ)  
2-16-00, 8-920-929-02-69

ГАРАНТИЯ  
от ЗАВОДА  
Дополнительные  
скидки  
пенсионерам

**БЛОКИ**  
керамзитобетонные  
стенные  
и перегородочные  
**ПЕРЕКРЫТИЯ**  
сборно-монолитные  
от производителя  
**КЕРАМЗИТ, ЦЕМЕНТ**  
д. Вышманово.  
**КРАН-МАНИПУЛЯТОР**  
ДОСТАВКА  
8/962/905-33-23

**ДРОВА**  
березовые  
КОЛОТЫЕ  
8/919/017-61-12

**ДРОВА**  
березовые  
КОЛОТЫЕ  
8/999/613-70-05

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР  
**В. А. ЗОТОВ**

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Адрес редакции, издателя: **601202, г. Собинка, ул. Лакина, д. 11.** Электронный адрес: **doverie33@rambler.ru**

ТЕЛЕФОНЫ

2-25-14 - редактор, 2-27-68 - бухгалтерия, отдел рекламы и объявлений, 2-26-29 - корреспонденты, 2-28-36 - операторская, 2-20-26 - отдел радиовещания. **Время работы: с 8.00 до 17.00** (перерыв с 12.00 до 13.00).

ПОДПИСНЫЕ ИНДЕКСЫ: для физических лиц - 50987; для юридических лиц (с Официальным вестником) - 51987; льготная ЦЕНА СВОБОДНАЯ

МУП «Редакция газеты «Доверие».  
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Владимирской области ПИ № ТУ33-00311 от 01.07.2013 г.

16+

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Материалы не рецензируются и не возвращаются. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точки зрения автора. За содержание рекламы и объявлений от частных лиц, индивидуальных предпринимателей редакция ответственности не несет.

Отпечатано в ОАО «Владимирская офсетная типография»: г. Владимир, ул. Благоданова, д. 3. Тел.: (4922) 38-50-04. Время подписи в печать: по графику - 16.00, по факту - 16.00.

Тираж 1949 экз. Заказ 5198